



# СПАСАТЕЛЬ

## МЧС РОССИИ

№ 2 (711)

18–24 января 2020 года

16+

## Оправдать доверие президента и народа

Евгений Зиничев вошел в обновленный состав кабинета министров.



### О ГЛАВНОМ

Глава МЧС России вошел в число двенадцати федеральных министров, сохранивших свои посты. Перед новым составом правительства премьер-министр РФ Михаил Мишустин поставил задачу создать условия для роста экономики.

— Без сомнения, мы должны добиться повышения роста экономики, без которого невозможно достичь никаких результатов, а тем более результатов в социальной сфере, — сказал премьер, открывая первое заседание нового состава правительства.

Михаил Мишустин считает, что первоначально «необходимо добиться серьезных изменений климата, если хотите, предпринимательского, и запустить новый инвестиционный цикл». Он добавил, что эта тема актив-

но обсуждается деловым сообществом. В этом ключе одной из актуальных задач чрезвычайного ведомства остается планомерное продолжение реформы контрольно-надзорной деятельности.

По словам председателя правительства, кабинет министров также должен максимально быстро приступить к реализации задач по демографии, здравоохранению, росту благосостояния населения.

Михаил Мишустин призвал новый состав правительства постоянно думать о том, как оправдать доверие

президента, жителей страны на всех этапах работы. В этом плане МЧС России предстоит двигаться намеченным курсом, который в конце прошлого года удостоился высокой оценки главы государства. Владимир Путин отметил, что возглавляемое Евгением Зиничевым ведомство работает отлаженно, четко, организованно, эффективно: для людей, которые оказываются в очень сложной ситуации, сотрудники МЧС подчас являются последней надеждой и всегда приходят на помощь.

**Виталий Романов, по материалам ТАСС**

«Правительство у нас получилось очень сбалансированным. У нас достаточное количество людей, которые работали в прежнем составе, но в то же время очень большое обновление. Я уверен, что, используя и вот эту составляющую, удастся выйти на самые высокие, самые достойные показатели».

**Владимир Путин, Президент РФ**

### НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

**4** миллиарда рублей понадобится в 2020 году на переселение жителей Приангарья, пострадавших от паводка.

**185** техногенных пожаров ликвидировано с 13 по 19 января при участии добровольных пожарных команд.

**13** снежных лавин принудительно спущено в четырех субъектах Сибирского, Южного и Северо-Западного федеральных округов.



### АКТУАЛЬНО

## Развитие Северного морского пути

Вышло распоряжение Правительства РФ от 21 декабря 2019 года № 3120-р, которым утвержден План развития инфраструктуры Северного морского пути на период до 2035 года. МЧС России предписано к маю этого года доложить результаты анализа нормативных правовых актов и иных документов, регламентирующих реагирование при возникновении аварийных ситуаций в рамках аварийно-спасательного обеспечения судоходства в акватории Северного морского пути, провести оценку текущего и необходимого уровня оснащенности.

До декабря текущего года предстоит разработать условия софинансирования и подготовить предложения по строительству совместно с добывающими компаниями арктических центров управления в кризисных ситуациях МЧС России в городе Певек Чукотского автономного округа и вахтовом поселке Сабетта Ямало-Ненецкого автономного округа, в поселках городского типа Диксон Красноярского края и Тикси Республики Саха (Якутия). До конца года предстоит подготовить предложения, а также определить источники финансирования строительства транспортного вертолета с возможностью автономного запуска в условиях Арктики, способного совершать посадку и базирование на вертолетных площадках существующих и перспективных атомных ледоколов, и транспортного рампового самолета с максимальной загрузкой до 10 т, дальностью полета до 4000 км и возможностью посадки на ледовые и грунтовые аэродромы в условиях Арктики.

### НА КОНТРОЛЕ

## Фейерверки не должны доставлять дискомфорт

Депутат Госдумы Евгений Федоров высказал инициативу о запрете использования пиротехники рядом с домами и больницами. Депутат предлагает ввести запрет на запуск пиротехники ближе чем на расстоянии 500 м от этих объектов. Евгений Федоров считает, что люди, запускающие фейерверки и петарды, не всегда могут правильно рассчитать траекторию полета пиротехники и адекватно оценить другие особенности ее использования, что может привести к пожару или другим негативным последствиям. Депутат также уверен, что громкие звуки при запуске фейерверков доставляют дискомфорт маленьким детям и больным людям.

Руководитель фракции «Единая Россия» Сергей Неверов, в свою очередь, предложил запретить продажу пиротехники несовершеннолетним и ввести административную ответственность за реализацию такой продукции детям по аналогии с ответственностью за продажу сигарет и алкоголя, а также проверку качества такой продукции. Председатель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Андрей Клишас поддержал это предложение.

### РЕГИОНЫ

## Южане подвели итоги

В Сочи под руководством заместителя главы МЧС России Андрея Гуровича прошло совещание по подведению итогов деятельности чрезвычайного ведомства в Южном федеральном округе за 2019 год. В прошлом году на территории округа произошло 38 чрезвычайных ситуаций и свыше 600 социально значимых происшествий. Совместными усилиями всех звеньев территориальной подсистемы РСЧС удалось добиться снижения количества ЧС и погибших на них людей по сравнению с прошлым годом на 16% и 31% соответственно. Более чем в 30 раз снизился материальный ущерб от ЧС. Спасено свыше 20 тысяч человек.